创新"望闻问切"化解"急难愁盼"

# 象山县中医医院"健康说事"紧密医患情

健康是幸福之基,是增进民生福祉的 首要前提和最佳注脚之一。基层医疗卫 生事业的发展,也是衡量公共服务可及性 的一把标尺。

近年来,象山县中医医院医疗健康集 团将党建引领融入到卫生健康管理服务 工作,创新"望闻问切"方法,利用"健康说 事"载体,通过"说、听、商、办、评"闭环式 管理方式,面对面倾听群众呼声,心贴心 化解"急难愁盼",集中力量破解群众就医 防病难题,取得了较好成效。

今年,"五问五破、五比五先"机关作 风建设专项行动全面启动,集团党委为更 好地开展其中的"连心大服务"行动,对 "健康说事"进行升级,拓宽服务对象和内 容,采取"总院+分院""分院+分院""公共 卫生单位+医疗机构"等"1+N"结对形式, 有效构建资源集聚共享、优势互补、联动 赋能的功能性党组织新格局,丰富共建内 涵、提升共建工作水平。截至目前,全集 团已累计开展"健康说事"70场,收集问题

#### 下海岛,心理健康共富行

共富路上,一个都不能少。特殊人 群,包括老、小、妇等人群,是共同富裕 健康帮扶的重点,也是实现"人人享 有优质、均等、普惠的健康服务"的关

为更大程度满足偏远海岛居民心理 健康需求、高质量推进"象有健康"精神卫 生关爱行动,今年6月,象山县中医医院医 疗健康集团三院院区与高塘岛乡联合打 造"海岛心理健康共富工程",凝聚社会各 界力量,号召心理爱好人士共同参与海岛 心理健康工作。

据悉,"海岛心理健康共富工程"是三 院院区今年高质量推进"象有健康"精神 卫生关爱行动的重要抓手,旨在更大程度 满足偏远海岛、山区居民心理健康需求, 倡导全县市民在新的时代征程上,共同追 求心理健康。该工程分为"乐心晴"海岛 居民促进行动、"听海心"海岛渔民护航行 动、"暖心巢"海岛老人关爱行动、"小浪 花"海岛少年守护行动等。截至目前,三



除了"健康说事"活动的现场咨询 外,高塘岛乡文明实践中心还设置了项目 实施落地机构——海上心坊俱乐部,另一 头的远程会诊室就设立在三院院区。在 俱乐部设立心理测量、心理咨询、心理调 节技巧教学等模块,并安装心理在线评估 设备,时刻满足海岛居民的咨询需求。现 已远程诊疗海岛居民9人次,解决海岛居 民"多头跑""来回跑"的困扰。

#### 进部队,双拥共建送健康

"胆固醇有点偏高,对你的心脑血管 不太好,肥腻的东西注意一下……"在武 警象山中队义诊现场,来自象山县中医医 院医疗健康集团的医护人员把脉问诊,结 合具体情况给出治疗建议,叮嘱大家平时 要定期检测血糖、血压,合理饮食,一旦发

为进一步继承和发扬"军爱民、民拥 军"的光荣传统,积极推进双拥共建、保障 驻地部队官兵身心健康、巩固"军民鱼水 一家亲"的良好发展局面。今年夏天,该 集团党团联合开展"进军营、送清凉、护健 康"义诊型"健康说事",为官兵送去常备 药品和防暑降温物资,并致以暖心问候和 崇高敬意。

"尊崇军人,是军民鱼水情深的双向 奔赴。"象山县中医医院医疗健康集团从 2016年与驻地部队签约对口支援协议开 始,坚持把双拥工作纳入年度重点任务: 严格落实各项通知要求,提高集团职工双 拥思想认识;通过长期的、经常性的双拥 工作,深化军地融合发展,发挥中医药特 色优势,帮助提高基层部队医疗水平;开 辟"绿色通道",提升军人军属就医满意度 等。如今,该集团将义诊活动与"健康说 事"合二为一,"把脉问诊,对症下药",切

实为部队官兵提供优质普惠的医疗健康 服务,让双拥工作持续呈现整体推进、协 调发展、全面提升的良好态势。

#### 走万家,家庭医生守健康

在公共医疗优质共享方面,"健康说 事"拓宽"医"心为民之路,深入群众,因地 施策,把健康送到群众家门口,象山县中 医医院医疗健康集团总院一直在行动。

今年9月,该集团与泗洲头分院党支 部联合县疾控中心党支部、泗洲头镇村党 委开展"山海谐动,打造为民健康共富工 坊"主题的共商型"健康说事",通过总院与 分院联动,医生与村网格长、村医共建的模 式,以党的建设为纽带,发挥网格力量,全 力打造一体化、村居全覆盖、渠道多样化的 医疗服务便利化体系,促进乡村医疗服务

今年,该集团发挥中医药特色优势, 将治未病纳入基本公共卫生服务项目,推 广个性化家庭医生签约服务。集团分院 各党支部持续开展"患者放心、群众满意" 家医服务主题实践关怀行动,以细微真情 让辖区群众的"家"有依靠,让家庭医生 "代替跑"。

"签约家庭医生服务后,一个电话就 能叫医生上门看病,再也不用为了一盒药 跑到县里医院去了。"爵溪街道前岙村的 黄婆婆说。在这场走村入户的"健康说 事"中,家庭医生每月定点定时送去免费 服务,监测健康状况,根据病人的不同症 状,制定中医药服务个性化服务包,给行 动不便的老人吃下"定心丸"。同时,该集 团结合线上线下方式,推出系列健康教育 活动,精准观察、管理、治疗患者,改变医 患互动模式;开设随叫随到"家庭病床服 务",只要有患者的"求助电话",家庭医生 就会第一时间入户诊治。

经过两年多的实践,"健康说事"已成 为象山县中医医院医疗健康集团党员干 部走进一线、解忧一线、问效一线、打通服 务群众健康"最后一公里"的重要载体,每 一次的精准对接都让群众的就医获得感 得到提升,也让医患关系更加紧密。

(图片由象山县中医医院医疗健康集团提供)

### 高标准谋篇规划 大手笔推进项目

## 宁海深甽打造长三角温泉旅游"金名片"

在临溪树木掩映下、蓝天白云映衬 中,一条红褐色的游步道配合着秋日的 "五彩墨盘",格外出挑亮眼。进入宁波宁 海深甽镇,行驶在宁海森林温泉大道上, 眼前是这般宜人的风景线

宁海森林温泉大道投入5亿元,起点 为高铁宁海站,终点至深甽镇马岙村,全 长36.8公里,集温泉度假、乡村休闲、森林 康养于一体,沿线有国画大师潘天寿故 里、宁波第一长寿村河洪村等几十处景 点,拟通过三年时间将其打造成为长三角 知名温泉风景线。

温泉,是深甽镇的一张"金名片"。当 地温泉日出水量5000立方米,恒温49.5 摄氏度,富含20余种矿物质,早在1958年 被开发成为我省最早的温泉。此外,这里 还拥有20万亩生态公益林,森林覆盖率 高达90%,负氧离子每立方厘米最高达3 万个。清澈见底的凫溪、长洋溪、南溪三 条溪流贯穿全镇。禀赋厚足,如何进一步 凸显资源优势、盘活环境的"美丽基因"? 这是深甽镇在宁波启动的"五问五破、五 比五先"机关作风建设专项行动中破题的

深甽镇在顶层设计上高标站位,强化 引领,锚定全域美丽发展一张图,先后谋 划了《宁海森林温泉省级旅游度假区总体 规划》《宁海森林温泉特色小镇规划》《宁 海深甽旅游风情乡镇创建规划》《宁海温

泉乐动乡镇规划》等30余个规划方案,还 成立了镇区旅游氛围营造等多个工作专 班。

推广家庭医生签约服务

院院区已在高塘岛乡文明实践中心设置

海上心坊俱乐部,安装心理在线评估设

备,时刻满足海岛居民的咨询需求;开展

渔哥渔嫂心理宣教活动,服务人群上百

人;已自制心理科普音视频3期,在"海鸥

之声"海上电台播放,为出海渔船输送心

三院院区"来雨归晴"党员先锋服务队走

10月10日是世界精神卫生日,集团

近年来,深甽镇从镇区交通观光、空 间边界、氛围营造等方面着手,实施旅游 业"微改造、精提升"系列工程,高标准提 升度假区配套设施。目前,已经完成节 点整改57处,拆除违建21000平方米,外 立面改造35500平方米,绿化面积约 31000平方米,环境之美,迭代升级。同 时,该镇投资27亿元建成全长约26公里 的风景道绿色环保示范工程,另外还有 省级运动休闲旅游精品线路,200公里国 家登山健身步道、60公里骑行环线,11 公里慢行系统、3条健康步道等,都在加 快城镇的蝶变。

创建国家级旅游度假区,这是宁海 "五大革新"的一项内容。为此,深甽镇紧 扣建设现代化"双优"新宁海要求,围绕森 林温泉这一"主轴",亮剑破难、清障提速, 上下同欲、比学赶超,全力实施"1588"温 泉发展战略体系,着力推动全域旅游高质 量发展,向打造长三角温泉旅游新高地全 力冲刺。

按照"工作项目化、项目清单化、清单 责任化"的要求,深甽制定完善创建工作 实施方案,明确每项工作的目标、任务、路 线图和时间节点,逐项落实责任人。对照 国家级旅游度假区评定标准细则1000分

评分标准,明确了60项重点工作、98项具 体工作任务,全体干部自我加压、上下联 动,脚踏实地、通力协作,目前已经完成87

重大项目是深甽打造长三角温泉旅 游新高地的"基底",也是森林温泉国家级 旅游度假区创建中的重要一环。

在深甽镇的山水间,大庄山谷·乡根 一叶项目建设如火如荼,该项目总投资30 亿元,是宁波"大湾区大花园大通道"建设 标志性项目,也是目前宁波市旅游类单体 投资规模最大的项目,在占地2105亩的 土地上,将建成温泉度假酒店、温泉养生 中心、非遗博物馆、保健中心和商业、休 闲、特色餐饮相配套的综合旅游体。对于 深甽镇来说,该项目还意味着旅游产业的 转型升级,以及从粗浅观光、静态输出的 传统模式向生态度假、动态体验的新型旅 游模式转变,将极大提升宁海森林温泉旅 游度假区的度假产品品质。

近两年,深甽温泉产业重大项目建设 按下"加速键",实施锋领陪伴计划,在重大 项目一线建强领导小组和工作专班,建立 重大项目小分队攻坚、重大项目清单、重大 项目晨会等机制,组建6个项目政策处理 领导小组,明确13个项目牵头负责人和推 进计划,通过开展集中清障战役、项目攻坚 竞赛等方式,在做好防疫和守好安全生产 关的同时,助推项目建设稳进提质。

目前,燕山君澜温泉度假酒店、风情 老街、宁海森林温泉旅游交通驿站等多个 大项目已在顺利推进中。

硬件上去了,软件也要跟上。不久 深甽推出了主题曲《天明山温泉之 恋》,制作主题曲动漫MV,主题宣传片 《山水自在心间》,精准营销温泉价值客 户,还举办云上温泉节、温泉文创节,印制 温泉科普文本《百科泉书》,完成新版旅游 宣传册12册制作,完成度假区LOGO、口

号、VI系统、IP形象设计,推出IP形象泡 泡"泉"家福,推出"泡泡"文创十余款产 品,新增陶艺体验馆、米唐训练营等旅游 新业态。

"在我们的总规编制中,还把雁苍山 区块划入度假区范围内,更好地统筹宁 海的温泉资源,与梅林街道携手打响 '温泉宁海'品牌。"宁海森林温泉旅游 度假区管理中心常务副主任王高峰介绍 道。



大庄山谷·乡根一叶游客中心 (图片由宁海县深甽镇提供)

### 余姚交警践行"三能"要求彰显为民担当

安全有序的道路交通环境,既是城市 品质的重要组成,更关乎每一位群众的切 身利益。今年以来,余姚交警大队深入践 行"平常时间能看得出来、关键时刻能冲 得出来、危急时刻能豁得出来"的"三能" 要求,持续做好保安全、保畅通、优服务等 交通管理工作,为余姚加快建设现代化美 好活力"最名邑"贡献力量。

坚守"人民至上"的初心,对标"三能" 标准看为民,余姚交警落实"放管服"改革 举措,办便民事,解群众忧。

近日,在余姚众泰机动车检测有限公 司,车主余先生将车辆行驶证和钥匙给工 作人员后,就径直前往服务大厅休息,30 分钟后,他的爱车就顺利完成全部年检手 续,"不用自己到各个窗口排队,既方便又 快捷。"这是余姚交警大队车管所落实"车 辆检测一件事"改革的一个缩影。以"数 据跑"代替"群众跑",如今,余姚5家车辆 检测站全部落实"交钥匙"工程等便民服 务,用心用力用情解决好群众"急难愁盼"

余姚交警大队车管所对标"三能"标 准勇变革, 布局建设了17家"警医邮""警 邮交"业务代办点,全部落实"一窗通办", 7项业务"一证即办"、24项业务"最多跑 一次",今年以来累计办理交管业务4600 余笔。余姚交警大队车管所已连续2次被 公安部评为全国一等县级车管所。

为切实保护人民群众生命财产安全, 余姚交警大队自觉扛起"三能"担当,扎实 开展严管严查严重交通违法行为专项行 动,推进道路交通事故预防"减量控大"。

今年以来,余姚道路交通安全形势持续向 好,事故起数、死亡人数同比分别下降 10.46%,12.82%。

在增强群众出行安全感的同时,余 姚交警大队结合全国文明城市创建工 作,积极优化交通组织,对标"三能"标准 勇争先,提升群众的幸福感、满意度。在 北兰江路、南兰江路、地铺湾路等28条道 路施划车位1056个,有效缓解城区重点 区域、重点时段等群众停车难问题;在新 弄、金昌路、星园弄等4条学校周边重点

道路设置单行线,打通拥堵区域交通微 循环。

同时,余姚交警大队深化"三能"主题 教育实践,勇于探索,努力推出贴近基层、 贴近实战、贴近群众的改革创新举措,加 大智慧交管建设应用力度,先后启用电子 警察抓拍车窗抛物违法行为,运用大数据 精准查缉失驾违法行为,运用"数字警务 室+铁骑"精准查缉开车使用手机违法行 为等创新举措,营造智慧、安全、畅通的交 通出行环境。